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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

dovoluji si Vás požádat o spolupráci při výzkumném šetření zaměřeném na regulaci 
pachových látek unikajících do ovzduší. Dané otázce se moji předchůdci věnovali již 
před více než 10 lety. Závěry tehdejšího šetření1 upozornily mimo jiné na chybějící prováděcí 
právní předpis, který by stanovil emisní limity pachových látek a rozsah a způsob měření 
jejich koncentrace. Po schválení zákona o ochraně ovzduší2 přijalo Ministerstvo životního 
prostředí kýžený podzákonný předpis, jímž je vyhláška o přípustné úrovni znečišťování 
a jejím zjišťování.3 

Oba citované předpisy jsou dodnes platné a účinné, nicméně problém s látkami obtěžujícími 
zápachem nevymizel, spíše naopak. Dokazují to četné případy, v nichž se na mě obracejí 
osoby, které tvrdí, že je obtěžuje zápach z blízké provozovny či továrny. S ohledem 
na uvedené skutečnosti jsem se proto rozhodl navázat na své předchůdce a téma regulace 
pachových látek znovu otevřít a provést výzkumné šetření s cílem zmapovat zkušenosti 
a praxi úřadů v této oblasti. Jsem si dobře vědom toho, že „pouhé“ zkušenosti z každodenní 
činnosti veřejného ochránce práv nestačí pro úplné zhodnocení stavu věcí v oblasti regulace 
zápachu, a proto se nyní obracím na Vás, jako na představitele orgánů, které vydávají 
povolení pro potenciálně obtěžující provozy. 

Spolupráce při výzkumném šetření spočívá ve dvou krocích – vyplnění elektronického 
dotazníku a zaslání kopií všech dokumentů, které jsou v dotazníku požadovány (kopie 
některých vydaných povolení a rozhodnutí). 

Elektronický dotazník je dostupný na adrese https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/pach1 
(pro vstup do dotazníku vložte heslo „ombudsman“). Kopie požadovaných dokumentů 
specifikovaných v dotazníku zasílejte prosím v elektronické podobě na e-mailovou adresu: 
podatelna@ochrance.cz ke spisové značce SZD 19/2021. 

Vím, že podobných žádostí a dotazníků dostáváte nemalé množství a že představují 
administrativní zátěž kladenou na Vás i odborný aparát úřadu. Jsem si také vědom toho, že 
Váš úřad vykonává celou řadu složitých úkolů, a reflektuji i skutečnost, že v době stále 
trvající pandemie covid-19 není příliš času na plnění „mimořádných“ pracovních aktivit. 
Přesto bych Vás však rád poprosil o co nejpřesnější a nejupřímnější odpovědi na položené 
otázky, které mi prosím zašlete nejpozději do jednoho měsíce od obdržení tohoto dopisu. 

                                                        

1  Vedené pod sp. zn. 1/2011/SZD/KČ. 

2  Zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. 

3  Vyhláška MŽP č. 415/2012 Sb., o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších 
ustanovení zákona o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. 
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Vaše odpovědi jsou pro mě důležité, neboť z nich budu později vycházet při jednání s dalšími 
státními institucemi. 

Rád bych zdůraznil, že cílem šetření je výlučně prozkoumání současného stavu. Přestože je 
při sběru dat v dotazníku nutné identifikovat Váš úřad, tato informace slouží pouze 
k registraci, že došlo k vyplnění s cílem zamezit duplicitnímu obesílání a vyplňování. Mohu 
Vás ubezpečit, že výstupy z dotazníků nebudou adresně zveřejněny, tj. jméno Vašeho úřadu 
nebude figurovat v závěrečné zprávě ani jiných výstupech. 

V případě, že Vám bude ohledně organizace výzkumu cokoliv nejasného (znění otázek, 
případně jaké odpovědi a dokumenty po Vás požadujeme), obracejte se prosím 
na pověřeného zaměstnance Kanceláře veřejného ochránce práv Mgr. Bc. Davida Poláška 
(polasek@ochrance.cz), který má výzkum na starosti. 

Velice Vám děkuji za spolupráci a jsem s pozdravem 

 
 

JUDr. Stanislav Křeček v. r. 
veřejný ochránce práv 

(dopis je opatřen elektronickým podpisem) 
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